Задание 14
Дефисное написание слов (краткая таблица)

	Правило
	Примеры

	Существительные:

	1. Состоящие из двух самостоятельных слов
	Летчик-космонавт, кресло-кровать, летчик-испытатель

	2. Обозначающие промежуточные стороны света
	Юго-запад, северо-восток

	3. Имеющие ПОЛ- и 2-ую часть, которая начинается с Л, заглавной буквы, гласной
	Пол-лимона, пол-Киева, пол-арбуза
НО: пол чайной ложки

	Прилагательные:

	1. Образованные сложением независимых друг от друга слов (между ними можно поставить союз И)
	Русско-английский, горько-сладкий


	2. Образованные от существительных, которые пишутся через дефис
	Юго-западный (от юго-запад)

	3. Обозначающие цвет или оттенки чувств
	Ярко-красный, изумлённо-наивный

	Неопределённые местоимения и наречия:

	1. С приставкой КОЕ - (если нет предлога)
	Кое-где, кое-что
НО: кое с кем (есть предлог)

	2. С суффиксами – ТО, - ЛИБО, - НИБУДЬ
	Как-нибудь, когда-либо, какой-то

	Наречия, образованные

	1. От прилагательных и местоимений с помощью приставки ПО - и суффиксов – ОМУ, - ЕМУ, - И
	По-моему, по-братски, по-доброму, по-прежнему, по-лисьи


	2. От числительных с помощью приставки 
ВО - (В -) и суффикса – ЫХ (-ИХ)
	Во-первых, во-вторых


	3. Сложением однокоренных или близких по смыслу слов
	Нежданно-негаданно, точь-в-точь, крест-накрест

	Частицы:

	-ТО, -КА, -ТАКИ
	Всё-таки, наш-то, возьми-ка, узнал-таки
НО: таки узнал

	Предлоги:

	ИЗ-ЗА, ИЗ-ПОД, ПО-НАД, ПО-ЗА (всегда через дефис)
	из-за леса, по-над горой, из-под дома



Дефисное написание существительных (подробная таблица)
Правописание сложных существительных с корнем ПОЛ и ПОЛУ
	ПОЛ
	ПОЛУ

	через дефис
	слитно
	раздельно
	всегда слитно

	Со словами, начинающимися 
1) с гласной: пол-арбуза;
2) с буквы Л: пол-лимона
3) с именем собственным:  пол-Москвы, 
	В остальных случаях:
Полпомидора, полкруга, 
полдень
	Если употребляется самостоятельно и после него есть определение: 
пол чайной ложки
	полукруг, 
полутьма,
полусон,
полутени



Правописание сложных существительных
	С соединительной гласной
О или Е
	Без соединительной гласной пишутся
                                слитно                                        через дефис

	1. После основ на твердую согласную пишется гласная О: пароход, сороконожка.

2. После основ на мягкую согласную, шипящую и Ц пишется гласная Е: птицелов, мореход.

Примечание 1: 
В ряде случаев конечный согласный мягкий
согласный основы произносится твёрдо и после него пишется гласная
О (при сохранении в отдельных словах и гласной Е): конокрад и коневод; песнопение и песнетворчество.

Примечание 2: 
В существительных, оканчивающихся на –фикация,
пишется гласная И:
газификация, электрификация

Исключение: 
кинофикация
	1. Сложные существительные без соединительной гласной, образованные путём сложения слов типа: времяпрепровождение, семядоля, вперёдсмотрящий, умалишённый, сумасшедший.

2. Сложные существительные с иноязычными корнями: авиа-, авто-, агро-,  аэро-, мото-, кино-, радио-, теле, фото-, видео-, метео-, стерео-, кило-, электро- гидро-био-, зоо-, нео-, микро-, макро- мега-, мульти-, интер, контр- и др.: авиапочта, видеоролик, кинотеатр,  видеокассета, неофашизм.

Исключение: контр-адмирал
НО: существительные с корнем  мини- пишутся обычно через дефис:
 мини-компьютер, мини-юбка  
НО: минимашина

3. Сложные существительные с 1-ой частью борт, и со 2-ой частью метр: бортинженер, вольтметр, амперметр

4. Сложные существительные, 1-ая часть – глагол на –И //числ-ое//слово четверть: вертихвостка, пятилетка, 
Исключение:  перекати-поле
	1. Сложные существительные, обозначающие названия механизмов, единицы измерения, промежуточные стороны света, политические партии и их членов, географические, административные названия, двойные фамилии: юго-запад, километр-час, Римский- Корсаков, социал-демократ, Орехово-Зуево. 
Исключение: слитно пишутся названия городов,
1-ая часть которых – Северо: Северо-Курильск, Северо-Елисейск;
 или 2-ая часть – город (град): Волгоград
Исключения:  Североморск

2. Слова с иноязычными элементами обер-, унтер-, лейб-, штаб-, штабс-, вице-, экс- в 
1-ой части: унтер-офицер, экс-чемпион, вице-премьер

3. Сложные названия растений: мать-и-мачеха, иван-да-марья

4. Эмоционально-оценочные существительные:
бой-баба, ура-патриот

5. Части сложного существительного употребляются самостоятельно:
кресло-кровать, жар-птица



Примечание: 1. Сложносокращённые имена существительные пишутся слитно: 
стенгазета (стенная газета), партбилет (партийный билет), комдив (командир дивизии). После 1-ой части таких сложений перед буквами Е,Ё,Ю,Я не пишется Ъ: детясли (детские ясли)
2. Если в предложении объединяются в качестве однородных членов сложные слова с одинаковой 2-ой частью, то 2-ая часть может отсутствовать у впереди стоящих слов и заменяться дефисом: на северо- и юго-западе.
Вариант 1
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) Солнце жгло (ПО)ВЧЕРАШНЕМУ, воздух был неподвижен и уныл – от жары было (СО)ВСЕМ некуда деться.
2) (В)ПРОЧЕМ, ЧТО(БЫ) научиться говорить людям правду, надо научиться говорить её самому себе.
3) Вам надо иметь (В)ВИДУ, что дорога через лес ТАК(ЖЕ) опасна.
4) Осипу хотелось думать, что лёгкие облака плывут в ТАКИЕ(ЖЕ) счастливые земли, как и его любимый край, в который он вернулся (НА)КОНЕЦ после долгих скитаний.
5) (В)ПРОЧЕМ, туристы не стали делать привал (В)ВИДУ недостатка времени.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Мы ТАК(ЖЕ) укрепили (НА)ВЕРХ крыши флюгер. 
2) (В)НАЧАЛЕ игры ребята спрятались (ЗА)ТЕМ деревом.
3) (ПО)ЭТОМУ признаку и (ПО)ТОМУ, что нижняя часть ствола обгорела, я догадался о происшедшем здесь. событии. 
4) (B)ТЕЧЕНИЕ часа шёл дождь, и Михаил промок (НА)СКВОЗЬ.
5) (В)СВЯЗИ с обледенением проводов, электрический свет (НА)ВРЕМЯ был отключён.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) (КОЕ)ГДЕ на заброшенных дорожках (ПО)ПРЕЖНЕМУ лежал снег.
2) (ВО)ВРЕМЯ урока, ЧТО(БЫ) понять новый материал, надо внимательно слушать учителя.
3) (ПО)ВИДИМОМУ в кустах находилась нора КАКОГО(ТО) зверя.
4) (ПО)НАД речкой расстилался туман, и лодку (СО)ВСЕМ не было видно. 
5) Продавец, глядя (ИЗ)ПОД очков, (ПО)ДРУЖЕСКИ улыбнулся мне. 

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Ребята побежали по дороге (В)ПРАВО и спрятались (ЗА)ТО дерево.
2) Надо иметь (В)ВИДУ, что (СО)СТОРОНЫ работников электростанции были приняты необходимые меры.
3) (ЧТО)БЫ сократить время прохождения маршрута, туристы (В)ТЕЧЕНИЕ двух часов не делали привала.
4) (В)ГЛУБИНЕ тёмной воды ТО (ЖЕ) колыхались, дрожали звёзды. 
5) В «Автопортрете художника с палитрой» и «Авиньонских девицах» Пикассо много общего: ТО(ЖЕ) самое выражение лиц, одни и ТЕ(ЖЕ) цветовые тона.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Ещё (КОЕ)ГДЕ свисали (С)ВЕРХУ большие ледяные сосульки.
2) Я надолго запомнил этот ясный (ПО)ВЕСЕННЕМУ и теплый (ПО)ЛЕТНЕМУ день.
3) (КОЕ)ГДЕ уже появились (ЕДВА)ЕДВА заметные зеленые листочки.
4) (В)СВЯЗИ с полученной травмой Миша (В)ПЕРВЫЕ пропустил тренировку.
5) ЧУТЬ(ЧУТЬ) дул ветерок, почти все окна открыты настежь, солнце светило (ПО)ЦАРСКИ, но не горячо, а ласково.


Вариант 2
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Сначала мелькнула неяркая молния и разрезала (НА)ДВОЕ ТЁМНО(СЕРОЕ) небо.
2) Я стою около поручней лестницы, круто сбегающей (В)НИЗ, смотрю, как прыгают пар…возы, и вижу там, вдалеке, синее, как бумага, море и косо срезанный, КАК(БУДТО) наклеенный парус. 
3) КАКАЯ(ТО) сила подхватила его и понесла обратно (НА)ВЕРХ.
4) (В)ОБЩЕМ Иван проснулся (ОТ)ТОГО, что кто-то пытался вывернуть ему руку.
5) (НА)ИСХОДЕ утра густой туман, дойдя до вершин гор, растянулся (В)ВИДЕ скатерти.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) И хлынул ливень, ТОЧЬ(В)ТОЧЬ занавес опустился на землю и закрыл все вокруг: пропал КУДА(ТО) город, а по улицам торопливо побежали мутные потоки воды.
2) Мать ему ни в чем не отказывала, а он ничего не берег: изрисует (ПОЛ) ЛИСТА и вырвет, испортит (ПОЛ)ТЕТРАДИ и выбросит.
3) Времени было далеко за (ПОЛ)ДЕНЬ, и в небе на (СЕВЕРО)ЗАПАДЕ висело желтое солнце, протягивающее к земле длинные, но холодные лучи.
4) Немного жаль, что на смену (БЕЛО)СНЕЖНЫМ облакам приходят (ТУСКЛО)СЕРЫЕ тучи
5) Морские пейзажи запечатлели и (СИНЕ)ЧЁРНЫЕ волны штора, и (РОЗОВАТО) ГОЛУБЫЕ облака штиля.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) (С)НАЧАЛА рыжеволосый мальчуган медленно шёл по тропинке, а потом резко свернул (В)ПРАВО.
2) В лощине ТО(ЖЕ) рвались снаряды, но реже, ЗА(ТО) на высотке стоял сплошной дым.
3) Приехав в северную столицу, мы первым делом отправились в исторический (МИКРО)РАЙОН города на (ФОТО) ВЫСТАВКУ.
4) (В)НАЧАЛЕ нас окружала ТА(ЖЕ) страшная тишина. 
5) Через (ПОЛ)ЧАСА они (С)НОВА проезжали свою Горловку.

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) На севере страны (ЛЕСО)СТЕПЬ с берёзовыми или осиновыми рощами – на (ЮГО)ВОСТОКЕ пахотные земли;
здесь сеют пшеницу, кукурузу и подсолнечник.
2) Ира вздрогнула (ОТ)ТОГО, что КТО(ТО) неожиданно окликнул ее. 
3) По вечерам учащиеся посещали (РАДИО)УЗЕЛ, где физик знакомил их с устройством (РАДИО)АППАРАТУРЫ.
4) ТАК (ЖЕ), как и отец, Евгений был профессиональным скрипачом, ПРИ (ТОМ) многие считали, что в искусстве игры он превосходит отца.
5) (В)ТЕЧЕНИЕ месяца Игорь трудился (БЕЗ)УСТАЛИ и достиг успеха. 

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) Речка была (В)РОВЕНЬ с берегами, и мне даже показалось, что вода затопит берег и нас (В)МЕСТЕ с собакой.
2) Автор внёс (В)ПРОДОЛЖЕНИЕ сценария изменения, (ЗА)ТЕМ начались съёмки фильма.
3) (ИЗ)РЕДКА из тумана возникало одинокое дерево или столб и (В)НОВЬ исчезало.
4) (НА)ВСТРЕЧУ дул жаркий ветер, но мы упорно шли (В)ПЕРЁД. 
5) (ПОЛУ)КРУГ – это часть круга, которая ограничена (ПОЛУ)ОКРУЖНОСТЬЮ и диаметром.

Вариант 3
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Вечером следующего дня мы побывали в театре на (ЛИТЕРАТУРНО)МУЗЫКАЛЬНОМ представлении в честь А.С.Пушкина и много интересного узнали от краеведов и книголюбов (САНКТ)ПЕТЕРБУРГА.
2) Вдруг (С)ЗАДИ послышались ЧЬИ(ТО) шаги.
3) Поля (МАЛО)ПОМАЛУ желтеют, лишь (ПО)ПРЕЖНЕМУ зеленеет посаженная под зиму рожь.
4) Верблюд упрямился ТОЧЬ(В)ТОЧЬ (ПО)ОСЛИНОМУ и хрипло кричал.
5) Солнце едва выкатилось ИЗ(ЗА) зелёных вершин, и сияние его лучей наводило на все чувства КАКОЕ(ТО) сладкое томление.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Извилистая тропа уклоняется (С)НАЧАЛА на (СЕВЕРО)ВОСТОК, а потом поворачивает на север и взбирается на перевал.
2) Хотя это было недалеко, (НА)ВСТРЕЧУ я ВСЁ(ТАКИ) опоздал.
3) Кругом было (ТИХО)ТИХО. Налево чернело глубокое ущелье, а впереди нас — (ТЁМНО)СИНИЕ вершины гор.
4) По обеим сторонам дороги (КОЕ)ГДЕ (ИЗ)ПОД снега выглядывали кустарники.
5) К вечеру было засеяно только (ПОЛ)УЧАСТКА, а высокая трава вокруг поля испускала из себя густой, (ПРИТОРНО)МЕДОВЫЙ запах.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) (С)НАЧАЛА сентября воздух начинает (ПО)НЕМНОГУ холодеть.
2) (ПО)ОСЕННЕМУ мелкие дожди совсем не похожи на летние: они идут беспрестанно, и земля не просыхает (ПО)ВСЮДУ.
3) Цепной пёс Дивный (ДАВНЫМ)ДАВНО привык к моим уходам на рассвете и только зевает мне (В)СЛЕД.
4) (ПО)МЕРЕ приближения к морю ветер усиливался, и (ПО)ВРЕМЕНАМ начинал моросить дождь.
5) (ПОД)ВЕЧЕР охотники вышли за околицу деревни и пошли (В)ГЛУБЬ леса. 

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) (B)СКОРЕ я узнал, что Ирина ТАК(ЖЕ) хорошо поёт, как и Вера.
2) Наша лодка (ПО)ПРЕЖНЕМУ двигалась (В)ДОЛЬ берега.
3) (В)ЗАКЛЮЧЕНИЕ лектор сказал, что молод тот, кто чувствует вечером себя ТАК(ЖЕ) бодро, как утром.
4) Мой друг, ты ТАК(ЖЕ) должен работать (НА)СОВЕСТЬ, как и я.
5)Татьяна бродила около моря, БУД(ТО) ожидая ЧЕГО(ТО) особенного.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) Мать (ТОТ)ЧАС отняла у них малыша, испугавшись, что (С)ГОРЯЧА его могут стукнуть о деревянный потолок.
2) Избушка только (С)НАРУЖИ кажется маленькой, а (В)НУТРИ она ничего себе.
3) Я работал медленно, ЗА(ТО) рассчитал всё (НА)ВЕРНЯКА. 
4) Тропинка (ОТ)ТОГО дома резко уходила (В)ВЕРХ.
5) Друзья (С)НАЧАЛА крепко обнялись, (ЗА)ТЕМ трижды поцеловались.

Вариант 4
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) (В)СКОРЕ (В)ВИДУ тёплой погоды каток был закрыт.
2) (В)ПОТЬМАХ я наткнулся на стол, стоявший (ПО)СРЕДИ комнаты. 
3) (В)СЛЕДСТВИЕ дождей работа в поле была (НА)ВРЕМЯ приостановлена. 
4) Сторож сдвинул шапку (НА)БЕКРЕНЬ, (ЗА)ТЕМ подошёл к воротам.
5) Мы (В)ПРАВЕ судить о характере человека (ПО)ТОМУ, как он ведёт себя в экстремальных ситуациях.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) В пяти верстах (ОТ)ТОГО места, где происходила переправа, ТО(ЖЕ) было много машин.
2) (В)ТЕЧЕНИЕ часа я работал (ДО)УПАДУ.
3) (В)ПРОЧЕМ, мостовая, ТАК(ЖЕ) как и дорога, была усыпана цветами акации.
4) (В)НАЧАЛЕ учебного года мы ТАК(ЖЕ) пойдём на экскурсию в музей, как и весной. 
5) Мы идём (НА)ВСТРЕЧУ друг другу, (КОЕ)КАК преодолевая лужи. 

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Девочка ВСЁ(ТАКИ) смотрела КУДА(ТО) в сторону от меня. 
2) (В)НАЧАЛЕ августа было (ПО)ОСЕННЕМУ холодно. 
3) Было (ПО)ОСЕННЕМУ холодно, и КАК(ТО) нудно моросил дождь. 
4) (ПО)ЗИМНЕМУ тракту мы НАКОНЕЦ(ТО) добрались до села.
5) (ПО)МОЕМУ, эта задача решается КАКИМ(ТО) другим способом. 

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Слушая выступление артиста, я ТО(ЖЕ) хохотал (ДО)УПАДУ. 
2) Находясь (НА)ВИДУ у офицера, солдат стоял (НА)ВЫТЯЖКУ. 
3) (В)ТЕЧЕНИЕ недели солдаты (ПО)ОДИНОЧКЕ пробирались через линию фронта.
4) Мама всегда (КАК)БУДТО удивлялась всему, ЧТО(БЫ) я ни рассказывал.
5) (В)ПРОДОЛЖЕНИЕ целого часа мы ТАК(ЖЕ), как и вчера, наблюдали зелёные огни на воде.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) (ИЗ)РЕДКА (КОЕ)ГДЕ тоскливо чиликнет краснобрюхий снегирь.
2) Небо (ПО)ПРЕЖНЕМУ сияло голубизной, и всё же там, на блестящей поверхности моря, ЧТО(ТО) темнело.
3) Штурман, (В)ТЕЧЕНИЕ долгого времени смотревший в бинокль, (НА)КОНЕЦ догадался: нефть!
4) Следуя вдоль реки, извилистая тропа уклоняется (С)НАЧАЛА на (СЕВЕРО)ВОСТОК, но не доходит до истоков, а поворачивает на север и взбирается на перевал.
5) Между двумя рядами изгороди (КОЕ)ГДЕ проглядывала (ИЗ)ПОД снега колея заброшенной дороги.

Вариант 5
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) На ТЁМНО(СЕРОМ) небе (КОЕ)ГДЕ мелькают звёзды. 
2) В тайге было ЧТО(ТО) такое, что манило в её глубину, но в ТО(ЖЕ) время пугало своей неизвестностью. 
3) (В)ТЕЧЕНИЕ нескольких лет, которые Екатерина провела в Смольном, она (МАЛО)ПОМАЛУ свила здесь гнёздышко, отражавшее её образ.
4) ДАВНЫМ(ДАВНО) грозовой удар расщепил его макушку, но дерево не погибло, справилось с недугом, выкинув (В)ВЕРХ вместо одного два ствола.
5) Чуть уловимый, (ПО)ВЕЧЕРНЕМУ душистый дымок тянул ОТКУДА(ТО) в остывающем воздухе.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) Всё было хорошо и КАК(ТО) особенно, не (ПО)ВСЕГДАШНЕМУ понятно и близко.
2) (В)СКОРЕ мы поняли, что находимся (В)ВИДУ неприятеля.
3) Уверенность эта возникла у меня (В)СЛЕДСТВИЕ бесконечных путешествий и самых разных работ, которые я уже успел перепробовать, (НЕ)СМОТРЯ на мои двадцать пять лет.
4) Оглядев горизонт, я заметил (В)ДАЛЕКЕ тёмную полоску, (В)РОДЕ как от набежавшей тучки. 
5)Павел узнал самые первые, (ПО)ДЕТСКИ наивные постройки в парке: хижину монаха, беседку (В)ВИДЕ башни. 

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Среди кустарников ещё можно видеть (КОЕ)КАКИХ представителей флоры, например, шиповник, лимонник, а ТАК(ЖЕ) калину.
2) Мышь беззвучно и быстро вынырнула (ИЗ)ПОД навеса и скрылась в(ПОЛУ)ТЬМЕ.
3) Есть люди, которые (В)ПРОДОЛЖЕНИЕ всей жизни несут на себе КАКОЙ(ТО) отпечаток избранности.
4). В исходе мая листва берёз оставалась (ПО)ВЕСЕННЕМУ слабой и нежной, (ИЗЖЕЛТА)ЗЕЛЁНОЙ, как цыплячий пух.
5) Через (ПЯТЬ)ШЕСТЬ дней залиловеет низенькая персидская сирень с (ПРИТОРНО)ДУШИСТЫМИ свешивающимися соцветиями, образующая живую изгородь меж двором и фруктовым садом.

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) (В)ПРОДОЛЖЕНИЕ всей моей болезни я чувствовал себя так, (КАК)БУДТО был прикован бесчисленными цепями к какой-то глухой стене.
2) Незнакомец ТО(ЖЕ) несколько минут с удивлением смотрел ему (В) СЛЕД.
3) ЧТО(БЫ) ни говорилось о политических соображениях, (НИ)КАКИЕ высокие слова тут не могут служить оправданием. 
4) Я человек небогатый; дела мои расстроены, да и к ТОМУ(ЖЕ) мне наскучило кочевать с места на место (В)ТЕЧЕНИЕ целого года.
5) Пришлось отказаться (ОТ)ТОГО, что было задумано, ПО(СКОЛЬКУ) наши планы изменились.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
[bookmark: _GoBack]1) (В)ПОСЛЕДСТВИИ я понял, что не ценить своё время ТАК(ЖЕ) неудобно, как не уметь писать и читать.
2) Незнакомец ТО(ЖЕ) несколько минут с удивлением смотрел ему (В) СЛЕД.
3) ЧТО(БЫ) удержать высоту, бойцы бросились (В)РУКОПАШНУЮ.
4) (В)СКОРЕ в конце улицы ИЗ(ЗА) угла показался прохожий. 
5) Я ТАК(ЖЕ) скажу тебе, что (В)ОДИНОЧКУ трудно добиться успеха. 
Вариант 6
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Эту запущенную лужайку (СО)ВСЕХ сторон обступал густой (ТЁМНО)ЗЕЛЁНЫЙ сад.
2) Холодно и ярко сияло на севере над теплыми свинцовыми тучами небо (БЛЕДНО)ГОЛУБОЕ, а (ИЗ)ЗА этих туч медленно выплывали хребты снеговых гор – облаков.
3) КАКОЙ(ТО) шорох послышался ему (ПО)НАПРАВЛЕНИЮ от террасы.
4) Вдруг там, где прибой швыряет свои белые фонтаны, стараясь (КАК)БУДТО попасть ими в недоступные ему (ТЁМНО)ЗЕЛЁНЫЕ сосны, поднялся преогромный орел, взвился высоко и бросился вниз.
5) (ЯРКО)РУМЯНОЕ гигантское солнце стояло уже низко над землей и кидало полосы (ЗОЛОТИСТО)РОЗОВОГО света по оврагу, вдоль которого потянулись длинные тени, казавшиеся теперь тоже розоватыми.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) ЧТО(БЫ) ни происходило, штурман (ВСЁ)РАВНО сохранял спокойствие.
2) М. Горький иронично замечал, что «человек (В)КОНЦЕ концов захрюкает, если (ВСЁ)ВРЕМЯ ему говорить, что он свинья».
3) (ОТ)ТОГО места, где они распрощались с Бруком, их отделяли теперь по меньшей мере пять километров, (ПО)ЭТОМУ возвращаться назад не было уже никакого смысла.
4) (С)КОНЦА сентября сады пустели, погода, (ПО)ОБЫКНОВЕНИЮ, круто менялась. 
5) (ЧТО) БЫ отец ни делал (В) ТЕЧЕНИЕ дня, всё это он делал по своему твёрдому убеждению в том, что человек сам должен выполнять всю работу по дому.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) (С)ВЕРХУ гор было хорошо видно, где (ПО)ПРЕЖНЕМУ зеленеют хвойные леса.
2) Но сотрудник ВСЁ(ТАКИ) не во всё посвящен (В)ВИДУ его молодости.
3) Мышь беззвучно и быстро вынырнула (ИЗ)ПОД навеса и скрылась в(ПОЛУ)ТЬМЕ.
4) В турецкой национальной кухне преобладают жирные и (ПРИТОРНО)СЛАДКИЕ блюда. Турецкие сладости – это (ИЗЫСКАННО)ТОНКОЕ сочетание продуктов и пряностей.
5) В доме, вход в который был через обширную дощатую террасу, чьи доски и столбы от старости стали ПЕПЕЛЬНО-СЕРЫМИ, разместились сельсовет, школа, (ИЗБА)ЧИТАЛЬНЯ.

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Для композитора, который способен слышать мир ТАК (ЖЕ), как художник – видеть его в цвете и формах, музыка – это именно звучание, (ТО) ЕСТЬ процесс, протекающий во времени.
2) Павел Петрович (НЕ)РАЗ помогал своему брату, когда тот мучился, придумывая, КАК(БЫ) извернуться и найти недостающую сумму.
3) Она сложила узлы и (В)ТЕЧЕНИЕ дня переволокла ОДИН (ЗА)ДРУГИМ в новое жилище.
4) Медведь взревел и (НА)БЕГУ схватил себя ЗА(ТО) место, куда ударила пуля.
5) Герой комедии Мольера Дон Жуан явился в пьесе полным атеистом, (ПРИ)ЧЁМ остроумнейшим, бесстрашным и неотразимо привлекательным, (НЕ)СМОТРЯ на свои пороки.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) (В)СКОРЕ Степан привезёт почту, а ТАК(ЖЕ) продукты.
2) (НОВ)ГОРОДСКИЙ кремль стоит на холме при впадении Оки в Волгу, включает в себя тринадцать (ЧЕТЫРЕХ)ЪЯРУСНЫХ башен.
3) Надо было (ВО) ВРЕМЯ собрать малину и (В) НАЧАЛЕ августа вырезать сухие кусты.
4) (НА)КОНЕЦ мы остановились и продолжили разговор (НА)СЧЁТ поездки.
5) (В)ВИДУ отмены концерта, мы ТАК(ЖЕ), как и другие зрители, сдали билеты в кассу.

Вариант 7
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) По легенде (СЕВЕРО)АМЕРИКАНСКИХ индейцев, (ДАВНЫМ)ДАВНО на землю прилетали существа.
2) Созвездия (ПО)РАЗНОМУ видны в разное время в разных местах на земле, (ПО)ЭТОМУ люди научились ориентироваться и отмерять время по звёздам.
3) Валуев было столько, что даже становилось КАК(ТО) неприятно: безобидные вполне грибы, которые даже солят, вызывали теперь КАКОЕ(ТО) брезгливое чувство.
4) Только ИЗ(ЗА) запертой двери ЕЛЕ(ЕЛЕ) доносился шепот, прерывавшийся иногда тихим возгласом.
5) Он снабдил меня длинной офицерской (ПЛАЩ)ПАЛАТКОЙ, сам ТО(ЖЕ) укрылся такой же накидкой, только с капюшоном, а обулся в резиновые рыбацкие сапоги.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Пользуясь предрассветными сумерками, отряд ЕЛЕ(ЕЛЕ) прошел еще (ПОЛ)КИЛОМЕТРА.
2) Павел Петрович (НЕ)РАЗ помогал своему брату, когда тот мучился, придумывая, КАК(БЫ) извернуться и найти недостающую сумму.
3) ТЕЧЕНИЕ всего утра Кирилла не покидало ощущение, (КАК) БУДТО воздух промыт родниковой водой.
4) (НА)РЯДУ с картинами на современные темы, большое место в творчестве Репина занимает историческая живопись, к которой он периодически возвращается (В) ТЕЧЕНИЕ всей своей жизни.
5) ЕСЛИ(БЫ) природа могла чувствовать благодарность к человеку (ЗА) ТО, что он проник в её жизнь, превознёс и воспел её, эта благодарность выпала бы на долю Пришвина.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) В сочной, наливающейся зеленью траве как БУД(ТО) слышался шепот и шорох КАКОЙ(ТО).
2) Время шло, а (ВО)КРУГ было (ПО)ПРЕЖНЕМУ тихо.
3) Но ВРЯД(ЛИ) ГДЕ(НИБУДЬ) можно встретить в этот ранний час бодрствующего человека.
4) В утешение себе он сначала подумал, что машины скоро пройдут, и они действительно вскоре исчезли вдали, но следом показалось (ПОЛ)ОБОЗА, затем появился он весь, потом в обгон его выскочили (ИЗ)ЗА пригорка две приземистые легковушки.
5) В сонном воздухе слышались КАКИЕ(ТО) неясные звуки, точно кто-то вздыхал, шептался, ГДЕ(ТО) капала вода, чуть слышно трещали кузнечики.

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Тогда небо, земля и все на ней КАК(БЫ) плавилось, таяло, медленными волнами текло куда-то, кругами поднималось беспредельно вверх, сам он весь звучал, и в ТО(ЖЕ) время его не было, был только тихий полет.
2) Ей было неспокойно, как было и (В)ПРОДОЛЖЕНИЕ (ПОЛУ)ТОРАЧАСОВОГО полёта на потряхивающем самолёте, и не проходило ощущение странного сна, который должен вот-вот оборваться.
3) (ЗА) ТЕМ поворотом я увидел Андрея, но, (ТАК) ЖЕ как и вчера, я не подошёл к нему.
4) Баснописец И.А. Крылов увлекался математикой, ТО (ЖЕ) самое увлечение разделял и Л.Н.Толстой, ТАК (КАК) считал математику средством развития умственных способностей.
5) (В) ЗАКЛЮЧЕНИЕ мы ХОТЕЛИ (БЫ) поблагодарить устроителей праздника.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) (НА)КОНЕЦ я понял, что труд необходим человеку ТАК(ЖЕ), как пища, он должен быть регулярным, систематическим. 
2) Наверное, (ПОЛ)ЧАСА лейтенант продирался через кустарник, пока (НА)КОНЕЦ не вырвался в поле.
3) Собрание затянулось, последний оратор ТО(ЖЕ) хотел домой, (ПО)ЭТОМУ был краток.
4) ЧТО(БЫ) ни говорили дилетанты, к пониманию классической музыки надо быть подготовленным, ПОТОМУ (ЧТО) не так просто освоить сложное искусство.
5) Пришлось отказаться (ОТ)ТОГО, что было задумано, ПО(СКОЛЬКУ) наши планы изменились.

Вариант 8
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Тяжелые, толстые стрелки на ОГРОМНОМ(ПРЕОГРОМНОМ) циферблате, белевшем наискось от вывески часовщика, показывали (ПОЛ)СЕДЬМОГО.
2) Однако на (ПОЛ)ПУТИ к нему вырос из снега КАКОЙ(ТО) высокий вал, ровно прорезавший пригорок и уходивший к шоссе.
3) Я испытал, глядя на (ЗОЛОТИСТО)БУРОЕ большое поле, и на темную зелень мокнущего за ним леса, и на дальние леса, расположенные на буграх, (ДЫМЧАТО)ГОЛУБЫЕ за дождевой пеленой, — ощущение удивительной свежести, чистоты и особенной упругости полнокровного летнего мира.
4) Художественная правда создаётся писателем ТАК(ЖЕ), как пчелою создаётся мёд: от всех цветов (ПО)НЕМНОГУ берёт пчела, но берёт самое нужное.
5) (КОЕ)ГДЕ на берёзах ещё оставался жёлтый лист; ели и сосны казались зеленее, чем летом; сухая осенняя трава выглядывала (ИЗ)ПОД снега жёлтой щёткой.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) (В)НАЧАЛЕ многих стихотворений Пушкина слышно уныние и даже отчаяние, и ВСЕ(ЖЕ) обычно его стихи завершаются оптимистично.
2) Имейте (В) ВИДУ, что ваша шалость ВРЯД (ЛИ) легко сойдёт вам с рук.
3) Рубенсу приходилось брать много учеников, ПОТОМУ(ЧТО) справиться (В)ОДИНОЧКУ с потоком заказов он не мог.
4) ВРЯД(ЛИ) сегодня найдётся КАКАЯ(НИБУДЬ) отрасль промышленности, в которой так или иначе не использовалось бы дерево.
5) Павел Петрович (НЕ)РАЗ помогал своему брату, когда тот мучился, придумывая, КАК(БЫ) извернуться и найти недостающую сумму.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Писатель за год объездил (ПОЛ) АЗИИ, не оставаясь (ПО) ДОЛГУ ни в одной стране.
2) То, что он командовал теперь гвардейской армией и имел орден Суворова первой степени и звание (ГЕНЕРАЛ)ПОЛКОВНИКА, а Серпилин оставался (ГЕНЕРАЛ)ЛЕЙТЕНАНТОМ, делало Батюка в его собственных глазах как бы вновь старшим по отношению к Серпилину, несмотря на их одинаковые должности командармов.
3) Однажды поздней осенью мне приснился (СТРАШНЫЙ)ПРЕСТРАШНЫЙ леший. (ХОЖУ)БРОЖУ я по лесу, малину собираю.
4) Снимая зверей, надо, (ВО)ПЕРВЫХ, знать их повадки и, (ВО)ВТОРЫХ, не лезть на рожон.
5) Утренняя заря (МАЛО)ПОМАЛУ разгорается – скоро луч солнца коснётся (ПО)ОСЕННЕМУ оголённых верхушек деревьев и позолотит блестящее зеркало озера.

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) Нам надо поторапливаться, и поэтому мы, (НА)СКОРО подкрепившись свиной тушёнкой и шоколадом, отправляемся (В)ПУТЬ.
2) ЧТО(БЫ) ни происходило, штурман (ВСЁ)РАВНО сохранял спокойствие.
3) (НА)ПРОТЯЖЕНИИ многих веков из леса (В)ВИДЕ брёвен вывозятся лишь стволы деревьев, а пни остаются в земле.
4) Главными для художников-импрессионистов стали свет, постоянно меняющийся (В)ТЕЧЕНИЕ дня, и воздух, в который КАК(БЫ) погружены предметы и фигуры людей.
5) Лес спит молча, неподвижно, (КАК)БУДТО всматривается КУДА(ТО) своими верхушками.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) Я ТО(ЖЕ) поднялся со своего места, осмотрелся и хотя ничего не увидел, но ЗА(ТО) услышал удаляющийся шорох.
2) Наши запасы воды были (НА) ИСХОДЕ, однако проводник НА (ОТРЕЗ) отказался отклониться от маршрута и дойти до речки.
3) Звёзды на небе движутся, смещаясь (В)ТЕЧЕНИЕ ночи слева (НА)ПРАВО.
4) (ЗА)СЧЁТ воздействия Луны на Землю воды океана притягиваются в сторону Луны, (В)СЛЕДСТВИЕ этого возникают приливы. 
5) Лодка перевернулась, и (ПО)ТОМУ мы добирались до берега реки (В)ПЛАВЬ.

Вариант 9
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) А к (ЮГО)ВОСТОКУ от Боровых озёр простираются гигантские болота, и мы, по совету сторожа, приютившего нас, взяли непромокаемые плащи, охотничьи (САПОГИ)БОЛОТНИКИ, приготовили дорожную еду, чтобы не тратить время на разжигание костра, и двинулись в путь.
2) Едва Чичиков, пригнувшись, вступил в тёмные широкие сени, пристроенные (КОЕ)КАК, на него (ТОТ)ЧАС повеяло холодом, как из погреба.
3) Из сеней он попал в комнату, тоже тёмную, с приспущенными шторами, (ЧУТЬ)ЧУТЬ озарённую светом, не нисходящим с потолка, а восходящим к потолку (ИЗ)ПОД широкой щели, находящейся внизу двери.
4) Низенький домишко, сгорбившись, уходит, врастает в землю, а над ним по-прежнему буйно цветёт поздняя сирень, как БУД(ТО) торопится своей (БЕЛО)ЛИЛОВОЙ роскошью прикрыть его убожество.
5) Через МИНУТУ(ДРУГУЮ), задевая ветку густого орешника, растущего справа, ближе к песчаному склону, садится на деревце СОРОКА(БОЛТУНЬЯ).

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) (В)ЗАКЛЮЧЕНИЕ лекции преподаватель ТАК(ЖЕ) продемонстрировал слайды
2) (В)ТЕЧЕНИЕ двадцати лет изъездил я Россию по всем направлениям, но ВСЁ(ЖЕ) лучшего места, чем отчий край, не нашёл.
3) ТУТ(ЖЕ) потребовалось просить незнакомых мне людей, ЧТО(БЫ) позвонили маме.
4) (В) ОТЛИЧИЕ от других поэтов, Мандельштам сочинял стихи интуитивно, ТАК(ЖЕ), как композитор сочиняет музыку.
5) ЧТО (БЫ) ни произошло, мы пойдем (НА) ВСТРЕЧУ выпускников.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Бывает, что в бору у КАКОЙ(НИБУДЬ) (ЗОЛОТИСТО)РЫЖЕЙ сосны из белого соснового тела выпадет сучок.
2) Охотник ВСЁ(ТАКИ) понимает (ПО)СВОЕМУ, что птичка славит зарю.
3) Они были (ИССИНЯ)ЧЕРНЫЕ, (ПО)МЕДВЕЖЬИ угрюмы и неприветливы.
4) Края ее были как БУД(ТО) посеребрены КАКИМ(ТО) чудесным светом.
5) (ДАЛЕКО)ДАЛЕКО ЖИЛИ(БЫЛИ) снежинки.

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) На площади перед разбитой (ДВУХ)ЭТАЖНОЙ школой в три ряда стояли (АВТО)МАШИНЫ с орудиями.
2) Второй месяц батальон майора Гривы стоял в Соломках и так прижился в этой безлюдной, (ПОЛУ)РАЗРУШЕННОЙ деревушке, солдаты так привыкли к тишине, что КАК(ТО) не верилось, что скоро снова начнется бой.
3) Серега-пастух прогнал стадо через площадь, спросонья Лемехов слышал его (ОДНО) ОБРАЗНУЮ песенку, которую тот выпевал не на дудочке, а на (ПОЛ) ЛИТРОВОЙ БУТЫЛКЕ с отбитым дном.
4) Точно ТАК(ЖЕ), как детство человека кажется ему (В)ПОСЛЕДСТВИИ прекрасным, воспоминания о суровой заре человечества окрашены для нас в романтическую дымку.
5) (И)ТАК, начнём с того, что я (НА)КОНЕЦ прибыл в родной город.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) В эти минуты так хочется, ЧТО (БЫ) не было на земле неправды, а ТАК (ЖЕ) бед и несчастий.
2) (НА)ПРАВО от двери стоял некрашеный стол, (С)ЛЕВА виднелась массивная печь.
3) (НА)УТРО, когда мы выехали из Пскова в Лугу, в небе (С)НОВА начали накапливаться тучи.
4) В школе чародейства и волшебства Гарри Поттер и его одноклассники изучали (ТРАВО)ВЕДЕНИЕ, (ЗЕЛЬЕ)ВАРЕНИЕ и другие предметы.
5) (В) НАЧАЛЕ века это имя знали все: почтовые открытки с надписью «С.М. Прогудин-Горский, СПб» продавались (ПО) ВСЕМЕСТНО.
Вариант 10
1. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Деревянные днища кораблей гнили, обрастали ракушками, но ВСЁ(ТАКИ) тысячи миль оставались позади, волны (ПО)ПРЕЖНЕМУ били в борта, в небесах менялось расположение созвездий...
2) На (ТЁМНО)СЕРОМ небе (КОЕ)ГДЕ мелькают звезды.
3) (КОННО)ЖЕЛЕЗНАЯ дорога — это предшественница современного трамвая. Конка представляла собой (ДВУХ)ЭТАЖНЫЙ вагон.
4) Вслед за ними мчится (ДРЕВНЕ)РУССКАЯ дружина, с (ОСТРО)КОНЕЧНЫМИ пиками.
5) К середине июня пышно расцвели луга. НЕЖНО-РОЗОВЫЕ махровые кашки, синие колокольчики, ЯСНО-ЖЁЛТЫЕ купальницы, малиновые звездочки гвоздичек, да лиловые, фиолетовые, да еще и просто белые цветы.

2. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) На (СЕВЕРО)ВОСТОЧНОЙ стороне неба можно увидеть, как растет и поднимает паруса (ТРЁХ)МАЧТОВЫЙ корабль.
2) Нам не о чем ДА(ЖЕ) поговорить, но ВСЁ(РАВНО) я рада тебя видеть.
3) ВРЯД(ЛИ) сегодня найдётся КАКАЯ(НИБУДЬ) отрасль промышленности, в которой так или иначе не использовалось бы дерево.
4) ПРИ (ЧЁМ) тут Серёжа? (КАК) БУДТО никто, кроме него, не мог взять книгу!
5) Если говорить (В)ОТКРЫТУЮ, то я поступил бы ТАК(ЖЕ), как он.

3. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через ДЕФИС. Запишите номера ответов.
1) Пашенцов смотрел на (БЛИЗО)РУКОГО сутуловатого лейтенанта, который старательно вписывал в лежавшие перед ним (КРАСНО)АРМЕЙСКИЕ книжки одну и ту же фразу.
2) Мы спустились к подножию (СИХОТЭ)АЛИНЯ с (ЮГО)ВОСТОЧНОЙ стороны.
3) Плыви, кораблик, туда, где на (ЯРКО)СИНЕМ фоне громоздятся хребты (ТЯНЬ)ШАНЬСКИХ гор.
4) ОНИ(ТО) и устроили для нас (НОВО)ГОДНЮЮ ёлку.
5) (ИЗ)ПОД стола бесшумно выползла большая (СВЕТЛО)РЫЖАЯ собака.

4. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов.
1) (ОТ)ЧЕГО вы хотели отказаться? От права выбора или от ответственности (ЗА) ИСХОД экспедиции?
2) Автомобильные заводы заинтересованы в создании гоночных машин, ПОТОМУ(ЧТО) новые инженерные решения, проверенные гонками, (СО)ВРЕМЕНЕМ используются при выпуске серийных моделей.
3) (В)ПРОДОЛЖЕНИЕ рождественских каникул наша так называемая детская ТО(ЖЕ) была очень нарядной.
4) (ПО)ТОМУ, как его слушали, Васильев понял: ЧТО(БЫ) он ни рассказал сейчас, ему не поверят.
5) Я человек небогатый; дела мои расстроены, да и к ТОМУ (ЖЕ) мне наскучило кочевать с места на место (В) ТЕЧЕНИЕ целого года.

5. Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся через СЛИТНО. Запишите номера ответов.
1) Гостья (НИ)(О)ЧЁМ не спрашивала, только сидела молча и ТАК(ЖЕ), как все, внимательно слушала.
2) Вечная тема поэзии – любовь – в стихах Тютчева, ТАК (ЖЕ) как и Фета, нашла своё новое оригинальное преломление и зазвучала несколько ПО (НОВОМУ).
3) В ответ на веские доводы доктор согласился быть моим секундантом; я дал ему ТАК (ЖЕ) несколько наставлений (НА) СЧЁТ условий поединка.
4) Иногда бродишь (В) СЛЕПУЮ по дому и тратишь (ПО) ПУСТУ время.
5) Когда (НА) ВСТРЕЧУ гостям вышел старик, я (ТОТ) ЧАС узнал его.
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